
 

   INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 
 

                                                                                                              

ATA DA CENTÉSIMA SEXTA REUNIÃO DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA DA GERÊNCIA 

EXECUTIVA DO INSS EM CRICIÚMA 

 

Data: 07/06/2017 

Horário: 14h00  

Local: Sala de Teleconferência na GEXCRI/SC 

 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS 

 

Representantes do Governo 

 

Arlete Luiza Rizzatti – Presidente do Conselho  

      Alessandro Campos Rocha – Representante a Seção de Atendimento na GEXCRI – Titular 

     

     

Representantes dos Aposentados e Pensionistas 

 

Sovenir Floriano – Representante da Associação dos Trabalhadores Aposentados, Pensionistas 

e Idosos de Criciúma – ATAPREV-CRI - Titular 

Severiano Antonio Valentim -  Representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas 

do Município de Içara e Região - Suplente 

Nevio Pedro Ugioni - Representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas do Distrito 

de Rio Maina – Titular 

Zenir Madalena Salvador Moraes – Representante da Associação dos Aposentados, 

Pensionistas e Idosos de Orleans - Suplente  

 

 

Representantes dos Trabalhadores 

 

Davide Tomazi Tomaz – Representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Turvo – 

Titular 

 

 

Representantes dos Empregadores 

 

Beno Caetano Pavei - Representante do Sindicato dos Contabilistas em Criciúma –                            



SINDICONT -  Titular 

      

 

 

 

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

 

O Conselheiro Dirceu Enori Pavei Sartor, representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de 

Praia Grande, suplente, justificou a ausência, via telefone, face problema de saúde. O Conselheiro 

Luiz Francisco Cardoso, representando o Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos 

Bancários de Laguna, titular, justificou a ausência, face a reunião do Conselho de Representantes da 

Federação dos Bancários em Florianópolis. A Conselheira Laura Isabel Guimarães Oppa, 

representando o Sindicato dos Trabalhadores da Área da Educação da Rede Municipal de Tubarão e 

Capivari de Baixo e todos os trabalhadores de Sangão, Treze de Maio, Armazém e Pedras Grandes, 

suplente, justificou a ausência, face não ter transporte para o deslocamento. O Conselheiro Antonio 

José Porto, representando o Sindicato dos Produtores Rurais de Jacinto Machado, suplente, 

justificou a ausência via telefone, face esquecimento da data, haja vista que, foi transferida do dia 

31/05 para o dia 07/06/2017, em decorrência das fortes chuvas.  

  

 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

 

Os(as) Conselheiros(as) representantes do governo não justificaram a ausência: Andréia Rocha dos 

Santos, Rozeli Beatriz Rossi, Alexandre Viegas de Oliveira e João Raphael Gomes Marinho. Os(as) 

Conselheiros(as) representantes dos Empregadores não justificaram a ausência: Adilcio Pedro 

Pazetto e Maria Julita Volpato Gomes.  

 

IV – ABERTURA 

 

 

 

A Presidente deste Conselho, Arlete Luiza Rizzatti, abriu a reunião cumprimentando os demais 

conselheiros e agradeceu a presença de todos os presentes.  

 

 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

 

 

 A ata da terceira reunião extraordinária deste CPS, ocorrida em vinte e seis de abril do ano 

de dois mil e dezessete, foi enviada por e-mail anteriormente e, submetida à apreciação do 

plenário, sendo aprovada sem restrições. 

 

 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

 

Aprovada a seguinte ordem: 

 

- 14h00 às 14h05  - Respostas das MOÇÕES enviada em 2016, face a extinção do Ministério da 



Previdência e da expedida em 2017, em repúdio à PEC nº 287/16; 

- 14h06 às 15h49 – Assuntos gerais; 

- 15h50 às 16h00 – Escolha do tema para a próxima reunião. 

 

 

VII – ORDEM DO DIA 

 

A Presidente do Conselho de Previdência em Criciúma, Arlete Luiza Rizzatti, justifica que houve a 

necessidade de transferência da data desta reunião, anteriormente programada para o dia 

31/05/2017, face às fortes chuvas na região. Após a aprovação da ata anterior, a Presidente 

Substituta do CPS, dá posse ao novo Conselheiro Sr. Severiano Antonio Valentim, representando a 

Associação dos Aposentados e Pensionistas do Município de Içara e Região, suplente, face o 

falecimento do Conselheiro anterior, Sr. Vanildo Warmling, completando o tempo restante do 

mandato do membro substituído até 23/06/2018. O Conselheiro Antônio José Porto, representando 

o Sindicato dos Produtores Rurais de Jacinto Machado, suplente, não tomou posse em substituição a 

saída o Sr. Maicon dos Reis Soares, do Sindicato Rural de Tubarão, até o término do mandato em 

23/06/2018, face ausência na reunião. Neste momento, inicia-se a apresentação do tema pelo 

Conselheiro Alessandro Campos Rocha, representando a SEAT/GEXCRI, que apresenta as 

respostas do CNP (Conselho Nacional de Previdência), com relação às duas Moções enviadas em 

2016, referente à extinção do Ministério da Previdência Social e a enviada em 2017, em repúdio à 

PEC nº 287/2016. O Conselheiro David Tomazi Tomaz, representante do Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais de Turvo, titular, considerou que as Moções foram válidas, pois rodaram o 

país, sendo apresentadas em Sindicatos e fortalecendo o movimento contra a Proposta de Emenda 

Constitucional, referente à Reforma da Previdência. O Conselheiro reiterou que, a Previdência não 

é deficitária e defendeu uma Reforma que preserve os direitos dos cidadãos. Concluiu ainda 

afirmando que, há bons políticos e a política é essencial à sociedade. O Conselheiro Nevio Pedro 

Ugioni, representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas do Distrito de Rio Maina, 

titular, relembrou as manifestações anteriores das quais participou na luta pelos direitos dos 

aposentados. Com relação à leitura da Moção enviada em 2017, contra à PEC nº 287/2016, o 

Conselheiro Severiano Antonio Valentim, questionou o raio de ação do INSS, sendo explicado ao 

novo Conselheiro que o INSS não participa de decisões quanto às políticas previdenciárias, apenas 

executa a legislação, com o objetivo de reconhecer direitos dos(as) segurados(as). Com relação ao 

tema da próxima reunião, O Conselheiro David Tomazi Tomaz, sugeriu sobre o TMAA na GEX 

Criciúma, pois os segurados têm procurado este Conselheiro reclamando da demora no atendimento 

dos serviços agendados, mas decidiu-se que a próxima pauta a ser realizada em 26/07/2017, será 

sobre a Reabilitação Profissional da GEXCRI, após o comentário da Gerente Executiva, a respeito 

do programa, gerando interesse dos(as) demais Conselheiros(as). 



 

 

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

 

- 14h00 às 15h49 –  Programa de Reabilitação Profissional da GEXCRI – Equipe da RP; 

- 15h50 às 16h00 – Assuntos gerais e escolha do tema para a próxima reunião. 

 

 

 IX – ENCERRAMENTO 

 

Nada mais havendo a tratar, a Presidente do plenário e deste Conselho, Arlete Luiza Rizzatti, 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a centésima sexta reunião ordinária do 

Conselho de Previdência da Gerência Executiva do INSS em Criciúma. Para constar, eu Alessandro 

Campos Rocha, servidor e Conselheiro, lavrei a presente ata.  

 

Criciúma(SC), 07 de junho de 2017.  

 

Arlete Luiza Rizzatti 


